

Обращение  
команды мэра города Урлашова  
к жителям Ярославля и россиянам

**Дорогие ярославцы! Дорогие россияне!**

11 апреля исполнится ровно два года с момента, когда власть в городе Ярославль сменилась – вместо застойной «Единой России» в мэрию пришла команда молодых профессионалов. За это обновление проголосовало без малого 70% жителей города. Однако Ваш демократический выбор не понравился слишком многим в Областной администрации и в правящей партии. После нашей победы полетели головы – в отставку отправился губернатор. Но только увольнением «несправившегося» губернатора дело не ограничилось. Новая команда оказалась костью в горле многих прежних чиновников и бизнесменов. Наши попытки навести в Ярославле порядок натолкнулись на сильнейшее противодействие представителей прежней администрации и той части крупного бизнеса, которая привыкла кормиться за счет городского бюджета. Как только мы попытались разрубить «гордиев узел» коррупционных схем, на нас объявили охоту и, в конечном итоге, посадили в СИЗО по сфабрикованным обвинениям.

**С чем мы столкнулись**

С чем мы столкнулись, прия работать в мэрию в апреле 2012 года. На начало 2012-го в Ярославле фактически сложилась классическая революционная ситуация - «верхи» не могли, «низы» не хотели. Это обуславливалось целым рядом нерешаемых из года в год проблем.

Катастрофическая ситуация с состоянием улично-дорожной сети и ее содержанием; очередь из более чем 1600 детей, которые должны были идти в детский сад, однако не могли этого сделать вследствие отсутствия необходимого количества свободных мест; хроническое недофинансирование ремонта и содержания школ, что привело к плачевному состоянию крыш, труб, проводки, окон, запущенности пришкольных территорий. Абсолютно неудовлетворительное в целом качество жилищно-коммунальных услуг, оказываемых управляющими компаниями вследствие отсутствия конкуренции на этом рынке и доли городской власти как собственника порядка 15% жилищного фонда.

Давние проблемы с сетями ливневой канализации, отсутствие очистных сооружений на них. Проблемы частного сектора: дороги, водопровод, ливневка. Неравные условия для субъектов малого бизнеса по доступу к муниципальному имуществу: земле, недвижимому имуществу, муниципальному заказу. Растущее количество граждан, проживающих в ветхом и аварийном жилье. Разворованные и доведенные до состояния недееспособности городские предприятия в сфере городского хозяйства: ОАО «ГДУ», МУП «САХ», МУП «Горзеленхоз», МУП «Волна». Нерешенная транспортная проблема, плавно ведущая к банкротству МУП ПАТП-1 и ОАО «Яргорэлектротранс». Бардак на рынке наружной рекламы, бардак с размещением временных сооружений.

При этом у прежней администрации отсутствовали не то, что реальные меры по решению этих проблем, но и не было планов по выходу из кризиса! И на все это накладывалась проблема острейшего бюджетного дефицита, который рос, начиная с 2008 года. Итогом этого роста стал муниципальный долг в размере около 3 млрд. рублей (примерно 40% собственных доходов), который оказался на наших плечах.

Особенно осложнялась ситуация тем, что в качестве источника покрытия дефицита бюджета была заложена продажа 51% акций УК «Водоканал». Т.е. фактически эти деньги были заложены в текущих расходах 2012 года, соответственно, эти деньги уже были распланированы в тратах. Таким образом, продажа этих акций не решала проблем погашения накопленного городского долга. И УК «Водоканал» мы отстояли и отказались продавать, программы развития города выполнили, хотя задача эта казалась не разрешимой.

### **Кто нам начал противодействовать**

В итоге получалось, что на момент выборов мэра, городом фактически не надлежащим образом исполнялось порядка 70% от его полномочий.

Продолжать такую финансово-экономическую политику было категорически нельзя! В апреле 2012-го это прекрасно осознавали и мы, пришедшие работать в мэрию, и Вы, наши избиратели, проголосовавшие на выборах за смену действовавшей на тот момент хозяйственной политики. Перед нами стояла задача увеличения доходной и сокращения расходной частей бюджета. Первым делом мы планировали сократить городские субсидии (в первую очередь, транспортную) за счет изменения функционирования рынка услуг общественного транспорта, отказаться от финансирования «не городских» полномочий (навязанных нам региональной властью), а в сфере муниципального управления повысили эффективность бюджетных расходов, в том числе, за счет обеспечения большей конкуренции в сфере муниципального заказа и т.п.

Мы полагали, что этот сложный период непопулярных мер займет порядка 3 лет, результатом чего будет соответствие реальных доходов городского бюджета его расходам при выполнении на должном уровне всех полномочий города как муниципального образования.

Однако наши планы уперлись в открытое противодействие муниципалитета города, где большинство принадлежало депутатам от «Единой России». Любые успехи оппозиционного мэра и его команды для них были смерти подобны. Поэтому и родилась концепция «чем хуже, тем лучше» т.е. чем будет хуже положение в городе, тем хуже будут жить горожане, и тем лучше будет единоросовскому большинству, которое сможет продемонстрировать горожанам ошибочность их выбора и, тем самым, доказать нужность своей монополии на власть – «можем только мы».

Избрание Евгения Урлашова мэром привело к разрыву сложившихся за многие годы экономических связей. Кто-то лишился льгот, кто-то должности, кто-то статуса эксклюзивного и привилегированного поставщика. Все это сформировало целую касту людей, которые относились с особой ненавистью к Урлашову и его окружению. Отдельное раздражение у прежних чиновников вызывал образ народного мэра – Урлашов мог запросто ходить по городу, инспектировать работу городских служб, заходить в городские кафе, в выходные отправлялся гулять по обычным городским дворам. Он мог запросто и публично высказать свое мнение губернатору, федеральным чиновникам, выступить с резкой критикой бездеятельности и региональных чиновников.

На самом деле умение высказывать свое мнение и отстаивать свою позицию очень важно для главы муниципального образования, ибо он представляет законные интересы избравших его жителей. И здесь очень показателен пример с дорожным фондом Ярославской области, который сформирован в основном за счет платежей, собираемых с территории Ярославля. До апреля 2012-го из него на дорожную отрасль города приходилось 0 руб. 0 копеек. И только после резкой публичной позиции новой мэрии по этому вопросу городу были выделены 400 млн. рублей.

### **Как нам объявили войну**

Конечно же, такого мэра старые «элиты» принять и стерпеть не могли, а концепция «чем хуже, тем лучше» требовала действий, которые и последовали. На деньги налогоплательщиков был куплен телеканал НТМ, стала выпускаться газета «Город», были закуплены Интернет-тролли и началась травля команды Урлашова.

С одной стороны, она заключалась в попытке сыграть на неприятии непопулярных мер экономической политики новой мэрии, перевод на Урлашова ответственности за все текущие проблемы, которые накапливались годами, да и просто откровенная ложь и передергивание фактов. А, с другой стороны, травля выражалась в организации тотальной слежки за всей командой Урлашова, которая не ограничивалась простой прослушкой всех телефонных переговоров, но заключалась еще в слежке за мэром от дома до мэрии, от мэрии до дома, установки прослушек и «подглядом» за мэром. Нам постоянно намекали и прямо говорили: «Вас «пишут», вас «слушают» и вас всех обязательно посадят», причем особо подчеркивали, что брать будут всех и без разбора, что в итоге и получилось. Тактика запугивания членов команды новой мэрии особенно ярко проявилась в случае задержания служебной машины Донцова Д.А., который вместе с Лопатиным возвращался из Москвы под предлогом проверки анонимного звонка о якобы перевозимых в

машине фальшивых деньгах. Денег при досмотре, естественно, не нашли, но сигнал команде мэра безусловно дали.

Но травля никак не повлияла на рейтинг народного мэра. Как ни втаптывали в грязь новую власть, популярность администрации и самого Евгения Урлашова оставалась беспрецедентно высокой.

А ведь впереди были выборы в Ярославскую областную думу, на которые Евгений Урлашов собирался идти во главе партии «Гражданской Платформы». Повторения провала «Единой России» на областных выборах областное начальство пережить было не готово. Популярность Урлашова стала приговором и его команде.

На экономическую подоплеку наложились политические мотивы. Все сошлось в одной точке: Урлашов и команда мешали старым коррупционерам продолжать воровать из городского бюджета, а амбиции молодого мэра пугали и без того зашуганную Центром «партию власти». В итоге для фабрикации уголовного дела использовали давно проверенную схему. При этом сейчас мы абсолютно убеждены, что в основе нашего «уголовного» дела, в первую очередь, лежат экономические причины и желание одного «хорошего человека» положить себе в карман 200-250 млн. рублей – именно во столько мы оцениваем рентабельность ООО «Радострой» г-на Шмелева в сложившейся ситуации.

### **Кто нас «заказал» и убрал**

Сегодня ни для кого не секрет, что происходит с уже бывшим руководством ГУБЭП и ПК – тех самых сотрудников, которые попытались спровоцировать дело о взятке Урлашову и его команде, тех, кто арестовал нас по подложным обвинениям. Они теперь тоже арестованы и обвиняются именно в том, что сделали с нами – в превышении должностных полномочий и провокации взятки, т. е. в создании искусственной доказательственной базы, заключающейся в передаче должностному лицу денег при отсутствии его согласия на принятие взятки, подстрекательских действиях к получению денег.

Все оперативные мероприятия по «делу Урлашова» были санкционированы, а затем рассекречены и переданы следствию Колесниковым Б.Б., генералом ГУБЭП и ПК, который сейчас является фактически главным фигурантом в деле провокации взятки. А помог сфабриковать дело якобы «потерпевший» Шмелев.

Что имеем в итоге? Человек, руководствующийся исключительно личными, корыстными интересами, опираясь на местные старые «элиты», прикрываясь партийной принадлежностью к «Единой России», используя методы провокации искусственного формирования доказательств, реализуемые ГУБЭП и ПК, убирает неугодного всенародно выбранного мэра. И это на самом деле ужасно и отвратительно, так как разрушает основы государственного строя в России!

## Чего добились наши противники

В итоге всех этих интриг наш город в апреле 2014-го представляет из себя ту же грустную картину, что была в апреле 2012-го: количество заместителей мэра выросло, о реформе муниципального управления совсем не слышно, дороги разваливаются, школы ветшают, муниципальный долг растет. Город находится в упадке из-за политических и экономических войн, объявленных команде, которую выбрало почти 70% ярославцев. Кто ответит перед Вами, жителями нашего города за этот упадок?

Как не могли ничего «до Урлашова», так не могут и сейчас – по прошествии 9-ти месяцев после того, как нашу команду убрали с пути. Все надежды, что вот «сейчас уберем Урлашова и заживем!», себя не оправдали. За 9 месяцев не родилось ни одной программы по решению указанных выше проблем, а сделанные нами были просто заброшены.

Но мы говорим Вам: не сдавайтесь, как не сдаемся мы! Мы верим в торжество правды и справедливости, и готовы бороться за Вас!

На наш долю выпало серьезное испытание: победить эту жуткую провокацию. Сложность состоит в том, что это заказное дело курировала организованная группа высокопоставленных офицеров ГУЭБ и ПК МВД РФ. Но мы верим в справедливость, в ВАС, наших избирателей и в нашу победу! И готовы бороться!

Верить! Бороться! Побеждать!

С уважением,

мэр

Евгений Урлашов

заместитель мэра

Дмитрий Донсков

советник мэра

Алексей Лопатин